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BOOLEAN ALGEBRA
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OPERACIONES BÁSICAS

• AND - Salida es “1” si todas las entradas son “1”

• OR - salida es “1” si alguna entrada es “1”

• Not (complemento) - salida es “1” si la entrada es “0”, “0” si 
la entrada es “1”
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TABLAS DE VERDAD
• la tala de verdad presenta la salida para todas las 

combinaciones posibles de las entradas

• si hay “n” entradas, el total de combinaciones únicas es 2N

A B Y
0 0 0
0 1 0
1 0 0
1 1 1

AND

A B Y
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1

OR

A Y
0 1
1 0

NOT
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EXPRESIÓN BOOLEANA

Escriba la tabla de verdad y 
la expresión booleana que representa

la salida “F1” en términos de las entradas
“X”, “y” y “z”
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XY+X’Z+YZ = XY+X’Z

X + X’Y = X + Y 

Teorema del Consenso

postulado 4b forma 2
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SIMPLIFICACIÓN

• Simplifique la siguiente expresión booleana

F2=x’y’z+x’yz+xy’
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EJEMPLO

• Escriba la expresión booleana y la tabla de verdad para la 
“Y” del diagrama de arriba

• dibuje el diagrama para un circuito que produzca la siguiente 
salida

A
B

C

Y
D

E

ACF+Dc’f ’
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EJEMPLOS

1. determine el complemento de la siguiente
expresión booleana:

(a’+b)c’

2. Demuestre que:
•     [(ab’+c)d’+e]’ = [(a’+b)c’+d]e’
•      x+xy=x
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EJEMPLOS

simplifique:       
•     x(x’+y)
•     x+x’y
•     (x+y)(x+y’)
•     xy+x’z+yz
•     (x+y)(x’+z)(y+z)

Práctica: probs. 2.2, 2.3 y  2.4
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TEOREMAS ADICIONALES

XY+X’Z+YZ = XY+X’Z+YZ(X+X’)
XY+X’Z+YZ = XY(1+Z)+X’Z(1+Y)
XY+X’Z+YZ = XY+X’Z

X + X’Y = X + Y 
Aplicando el postulado 4b

Teorema del Consenso

llamemoslo postulado 4b forma 2
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Simplifique 
abcd’ + a’b’cd + cd’
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 abcd’ + a’b’cd + cd’
(ab+1)cd’ + a’b’CD

c(d’ + a’b’d)

C(D’ + A’B’) 
Por el postulado 4b forma 2
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simplifique
ab’c’ + cd’ + bc’d’
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ab’c +cd’ + bc’d’
ab’c + (c + bc’)d’

ab’c + cd’ + bd’
 postulado 4b forma 2
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simplifique
(a + b’)(a’ + b’ + d)(b’ + c + d’)
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(a + b’)(a’ + b’ + d)(b’ + c + d’)
dualidad

ab’ + a’b’d + b’cd’
(a + a’d + cd’)b’
(a + d + cd’)B’
(a + d + c)b’

dualidad
acd + b’
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xy + x’yz’ + yz
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xy + x’yz’ + yz
xy + x’yz’ + yz(x + x’)
xy(1 + z) + x’y(z’ + z)

xy + x’y
Y
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(xy’ + z)(x + y’) z
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(xy’ + z)(x + y’) z
(xy’ + zx + zY’)z
xy’z + xz + y’z 
(x + 1)y’z + xz

(x + y’)z
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xy’ + z + (x’ + y)z’
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xy’ + z + (x’ + y)z’

xy’ + x’ + Y + z

x’ + Y’ + Y + z
1

otra forma:
(xy’ + z)’ = (x’ + y)z’

así que la expresión tiene la forma 
A + A’ 

y por lo tanto siempre es 1

 postulado 4b forma 2

 postulado 4b forma 2
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3 términos; 8 literales

2 términos; 4 literales
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